

ОРГА

ШАТКОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# НОВЫЙ ПУТЬ

## Да здравствует XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

### ОТСТОИМ ЗАВОЕВАНИЯ ОКТЯБРЯ В БОРЬБЕ ПРОТИВ ГИТЛЕРОВСКИХ РАЗБОЙНИКОВ

Двадцать четыре года назад над нашей страной взвилось победное знамя Великой Октябрьской социалистической революции, вземла зари новой жизни, — свободной, радостной, счастливой. Под руководством гениальных вождей Ленина и Сталина, объединившие в братский союз, народы нашей страны добились огромнейших успехов в строительстве социализма. Из года в год росла социалистическая индустрия, укреплялся в деревне новый колхозный строй, приумножались богатства страны, неустанно повышались материальное благосостояние трудящихся и культурный уровень народа.

На двадцать четвертом году существования свободного советского государства на нашу родину выпали великие испытания. На нас напали гитлеровские империалисты — разбойники. Они нарушили мир между народами мира и бросили Германию, Японию и СССР в пучину войны, они прервали мирный труд двухсотмиллионного советского народа, они хотят захватить нашу землю, хлеб, нефть, металл, уголь и другие богатства нашей страны и ее недр, истребить половину людей, а другую половину сделать своими рабами, превратить нашу свободную родину в колонию германского империализма. Вооруженный до зубов враг, сел смерть и разрушение, нищету и голод, хочет огнать у нашего народа завоевания Великой Октябрьской социалистической революции.

Этому никогда не быть! Наша страна защищает новый общественный строй, справедливое, правое дело. Наш народ ведет самую справедливую войну из всех войн, когда либо бывших в истории. Наш народ, сплотившийся вокруг партии Ленина-Сталина, охваченный могучим патристическим порывом, как один человек поднялся на защиту родины, с беззаветным мужеством и бесстрашием, с невиданной храбростью бьется с полчищами людоеда Гитлера на фронтах, без устали работает на оборону в тылу. С каждым днем крепнет отпор врагу, растет мощь конструкторов, наносимых ему Красной Армией, его уничтожают в тылу героические партизаны. Наш народ мобилизует все свои неистощимые силы на отпор врагу. Эти силы умножаются помощью Великобритании и других свободолюбивых народов, в боевом союзе с которыми мы ведем справедливую освободительную войну против немецко-итальянского разбойничьего империализма. Эти силы умножаются помощью и поддержкой Соединенных Штатов Америки с их могущественнейшим промышленным аппаратом.

Не впервые мы смотрим опасности в глаза. Мы победоносно выходили из всех испытаний. Сейчас опасность велика, как никогда. Кровавый гитлеровский кулак занесен над Москвой. Но советские люди, стиснув зубы перед лицом грозной опасности, твердо веря в свою конечную победу, продолжают стойко и беззаветно сражаться на фронтах, по фронтовому, не жалея ни сил ни времени, преодолевая любые трудности, работать в тылу.

Враг одержал временные успехи. Он творит чудовищные злодеяния в захваченных им районах. Он пытается посеять неуверенность в тылу, засылает шпионов, диверсантов, провокаторов. Но ни его временные успехи, ни «психические атаки», ни методы террора и провокации не сломают нашу волю в борьбе, не подорвут нашей стойкости, нашей уверенности в победе.

Великую годовщину трудящиеся нашего района встречают производственными победами, усилением помощи Красной Армии. Работая по-военному, преодолевая трудности военного времени, укрепляя революционный порядок и дисциплину, многие колхозы успешно провели уборку урожая, полностью рассчитались с государством по всем натуральным поставкам и денежным платежам, сделали значительные отчисления продуктами и деньгами в фонд обороны, внесли свою долю теплой одежды и обуви для героических бойцов РККА. И сегодня они полны решимости сделать все, не пожелав ничего для фронта, для победы, неустанно работать на оборону.

Мы ведем борьбу за завоевания Великой Октябрьской социалистической революции. Сегодня, как и двадцать четыре года назад, развевается над нашей великой родиной непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. С этим знаменем мы победим кровавые орды фашистских захватчиков.

Смерть гитлеровским кровавым собакам, стремящимся поработить и ограбить народы Советского Союза!

Отомсти немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилье над женщинами и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот, героически защищающие свободу и жизнь народов СССР от немецко-фашистских захватчиков!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина — Сталина, — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!



Рисунок художника Долгорукова. (Фотосхроника ТАСС)

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 НОЯБРЯ

В течение 5 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 4 ноября уничтожено 30 немецких самолетов.

Наши потери 11 самолетов.

За 5 ноября под Москвой уничтожено 27 немецких самолетов.

4 ноября наши авиачасты уничтожили и вывели из строя 30 вражеских танков, 350 автомашин с пехотой и вооружением, 15 цистерн с горючим, 13 полевых орудий, 7 батарей зенитной артиллерии, обоз из 130 повозок с военным снаряжением и до полка немецкой пехоты.

Частями Красной Армии и нашей авиацией, действующей на Западном фронте, в боях 2—4 ноября в районе Т. уничтожено 97 немецких танков, 184 автомашины с пехотой и военным грузом, 18 орудий, 7 цистерн с горючим и до батальона пехоты противника.

Советские партизаны наносят врагу серьезные потери, нарушают коммуникации, перерывают связь, уничтожают живую силу противника, танки, автомашины и боеприпасы. Фашисты вынуждены охранять свой тыл крупными воинскими отрядами. В руки наших частей попал

приказ командующего 11 германской армией, в котором говорится: «Партизанские группы действуют в ночное время, перед рассветом, когда внимание ослаблено, действуют внезапно, из засад. Партизаны уничтожают холодным оружием часовых, устраивают засады обозам, открывая по ним неожиданный огонь, стреляют по самолетам вблизи посадочных площадок в момент взлета или посадки машин, стреляют по лошадям артиллерии, чтобы задержать артиллерию, а затем атаковать ее». Вынужденное признание врага лишний раз показывает, какой силой стало народное партизанское движение против фашистских захватчиков.

Наглое хозяйничанье немцев в Италии усиливает недовольство широких масс населения политикой Муссолини. Это недовольство все чаще выражается в забастовках рабочих. 28 октября горняки Аести разгромили помещение жандармерии, убили 8 жандармов и организовали демонстрацию под лозунгом: «Долой войну!». «Вон немцев из Италии!». В итальянских городах Бьелла и Клузоне произошли кровавые стычки между рабочими и жандармерией.

Советский народ готовит

могучие боевые резервы Красной Армии.

Миллионы рабочих, колхозников, служащих успешно закончили первый месяц Всеобуча. Во многих районах Горьковской области по инициативе самих обучающихся количество часов военных занятий увеличено. В результате многие подразделения досрочно закончили октябрьскую программу. Сейчас бойцы изучают станковый и ручной пулеметы, успешно овладевают искусством ближнего боя. Все мужское население Советского Забайкалья, способное носить оружие, обучается военному делу и усиленно готовится к защите любимой родины. В городах и селах, на рудниках и золотых приисках оборудованы учебные городки, полигоны. С большим успехом проходит Всеобуч на Читинском паровозоремонтном заводе им. Ворошилова. Все бойцы снабжены учебными винтовками, гранатами. Сейчас началась подготовка к лыжным походам.

Успешно овладевают военными знаниями трудящиеся Приморья. В учебном отряде Ленинского района г. Владивостока бойцы хорошо изучили материальную часть винтовки и гранаты и успешно осваивают ручной и станковый пулеметы.

# Колхозники и колхозницы! Немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов. Давайте фронту побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

## РАБОТАЕМ ПО-БОЕВОМУ, КУЕМ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ

В дни отечественной войны со злейшим врагом человечества — германским фашизмом коллектив Эльминского лесопункта Понетаевского лесозавода всю свою работу перестроил на военный лад. Лучшие наши производственные работники ушли на фронт. Но это не сказалось на выполнении планов. Ушедших заменили новые люди, которые успешно овладевают мастерством и дают образцы производительности труда.

Вот бригада женщин-лесорубов, заменивших на производстве своих мужей и братьев. В бригаде восемь женщин. Бригадир Е. Прохорова, члены бригады Е. Суботина, А. Обносова и другие ежедневно свою норму на заготовке важных сортиментов выполняют от 100 до 115 проц. И все остальные бригады лесорубов работают по-военному, значительно перевыполняют нормы. Многие рабочие показывают стахановскую производительность труда. С. Моныхов выполняет норму до 140 проц. (при задании 5 кубометров, он дает 7 кубометров). И. Романов на 180 проц. Д. Курушин, М. Волков, В. Баюшков, Н. Чеканов и другие ежедневно перекрывают свою норму, работают не считаясь со временем и погодой.

Бригада возчиков-трелевщиков, включившаяся в предоктябрьское соревнование, выполняет норму на 144 процента. Возчики тщательно ухаживают за прикрепленными к ним лошадьми. Вот как работают лучшие члены бригады: Ф. Абакумов при норме 8,7 кубометра вывозит по 12,5 кубометра, В. Баженов и П. Субботин выполняют норму вывозки на 140 проц., М. Пашкин на 135 проц. и т. д.

В период ремонта лесозавода не плохо справляется с работой слесарь тов. А. Сорокин, хорошо и добросовестно работают шоферы П. Именов, Г. Кручинин, на ремонте машин они выполняют норму на 150 проц. Они не имеют ни аварий, ни простоев по своей вине.

Хорошо организовано снабжение рабочих питанием в лесу.

Коллектив горит желанием самоотверженным трудом ковать победу над фашизмом. Если потребуется, весь коллектив рабочих и служащих пойдет на защиту своей родины с оружием в руках и будет бить врага до полного его уничтожения.

**В. Зотов.**

Начальник Эльминского лесопункта.

## На трудовых местах фронтовиков

Многие трактористы, комбайнеры, машинисты молотилок Шатковской МТС ушли на фронт. Тогда, подчиняясь зову патриотического долга, женщины, ранее работавшие в МТС, вновь вернулись к машинам, заняли трудовые места фронтовиков. Женщины, работая на тракторах, комбайнах и сложных молотилках, оказали колхозам неоценимую помощь в уборке урожая. Многие работали подлинно по-стахановски, боролись за перевыполнение дневных и сезонных норм выработки.

Вот отдельные из женщин, особо отличившиеся, показавшие наивысшую производительность труда.

Трактористка Лихонина пришла на работу в МТС 1 июля. До 1 ноября она выработала 188 га условной пахоты и сэкономила 105 килограммов горючего.

Машинист молотилки Горбунова не работала в МТС 2 года. В дни войны патриотка Горбунова вернулась в МТС. Она с начала сезона намолотила 460 тонн зерна. По выработке тов. Горбунова занимает первое место среди других машинистов. В отдельные дни при норме 12 тонн за смену она намолачивала 20 тонн и более. Таких результатов она добилась благодаря своей исключительно самоотверженной работе, Горбунова знает, что каждая намолоченная тонна зерна ускоряет ход уборки и хлебосдачи, наносит удар во врагу.

Комбайнерки А. Бакулина и К. Киячихина ранее работали помощницами комбайнеров. В нынешнюю уборку они впервые самостоятельно управляли машинами и убрали за сезон по 152 га при плановом задании 50 га.

В МТС пришли новые кадры. Девушки, ранее не работавшие в МТС и впервые севшие за машину, не плохо освоили новые специальности и добились высокой производительности. Машинистка Кулакова за сезон намолотила 428 тонн зерна.

Ряд девушек после прохождения краткосрочных курсов и работы на практике, сейчас начинает проводить ремонт тракторов.

В дни великой отечественной войны женщины и девушки с честью выполняют свой патриотический долг. Они заменили мужей и братьев, ушедших на фронт, они пришли на трудовые места фронтовиков, понимая, что своим трудом они помогают бойцам Красной Армии бить ненавистного врага, что их труд является необходимым условием победы.

**А. Сулин.**

## Отдадим все силы на разгром врага!

Когда кровавые фашистские банды напали на нашу страну, нарушили наш мирный созидательный труд советский народ-богатырь поднялся на защиту своего отечества. Лучшие сыны народа с оружием в руках встали на защиту родины. Оставшиеся в тылу мобилизовали все свои силы, стремились всемерно помочь фронту. С утроенной энергией в дни войны трудятся и члены колхоза „Красный Октябрь“. Несмотря на трудности, вызванные войной, уборка урожая в колхозе прошла более организованно, чем в прошлые годы, хлеба убраны без потерь.

Наш колхоз выступил инициатором предоктябрьского социалистического соревнования в районе. Колхозники, стремясь выполнить взятые на себя обязательства, стали трудиться еще более честно и самоотверженно и вот ре-

зультат: за срок менее месяца, в условиях неблагоприятной дождливой погоды, мы засеяли около 480 га хлебов, обмолотили около 250 га, до морозов вырыли и убрали в складки картофель, полностью засыпали картофель на семена. С государством наш колхоз как по натуральным, так и по денежным платежам рассчитался полностью, 28 центнеров мяса и 8 центнеров молока сдано авансом за 1942 год.

Замечательно, подлинно по-стахановски трудились наши колхозники. Лучшие остальных работает в колхозе бригада № 1, где бригадиром А. Н. Торгашев. Эта бригада раньше других закончила скирдование хлебов и другие работы. Звенья Е. М. Зювановой и М. М. Кульдяевой в 1 бригаде добились урожайности картофеля с закрепленных за

ними участков по 145 центнеров с гектара, вместо 110 центнеров по плану и получили в порядке дополнительной оплаты по 30 центнеров картофеля. По-стахановски работает И. Кульдяев, систематически перевыполняя нормы выработки. Т. И. Гусев работает задавальщиком на молотилке МК-1100 и старшим молотильной бригадой. Он обеспечил высокую производительность молотилки. К. П. Ковлягина выполняет любое дело, часто работает на лошади, заменяя мужчину. Образцово работают Н. И. Турлаева, М. С. Назаров и многие другие колхозники.

Встретив годовщину Октября производственными успехами наши колхозники будут трудиться еще усиленнее, отдадут все свои силы на разгром врага.

**А. Левашев.**

Председатель колхоза «Красный Октябрь».

## Клятва бойца

Красная Армия и весь советский народ в борьбе с кровавым фашизмом сплотили свои ряды вокруг большевистской партии и советского правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина.

Сейчас в тылу куются новые могучие пополнения для Красной Армии. Долг

советского патриота, проходящего всеобщую — отдать все силы изучению военного дела. Я прохожу военную учебу на Пановском пункте всеобщего, готовлюсь с оружием в руках стать на защиту родины. Клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бой-

цом, до последней капли крови быть преданным своему народу, родине, рабоче-крестьянскому правительству. Я в любую минуту готов по призыву рабоче-крестьянского правительства выступить на защиту своего отечества.

**В. Хамцов.**

## Победа будет за нами!

Русский народ не забыл кровососов-помещиков. Теперь германские фашисты угрожают посадить нам на шею новых кровопийц. Никогда не бывает этому! Советский народ поднимет в бой все свои неисчислимые

силы и разгромит врага. Я, обучаясь на учебном пункте всеобщего, отдаю все силы изучению военного дела, на «отлично» овладею им и, когда приду в Красную Армию, буду беспощадно громить гитлеров-

ских палачей. Я буду бесстрашно относиться к смерти, не пожалею никаких сил и самой жизни в борьбе с гитлеровскими бандитами. Победа будет за нами!

**В. Гришин.**

## МАШИНО-ТРАКТОРНАЯ СТАНЦИЯ В ДНИ ВОЙНЫ

Смирновская МТС к 1 ноября выполнила годовую план тракторных работ на 105 процентов. Трудности военного времени коллектив МТС успешно преодолел. В дни войны каждый человек старался сделать больше и лучше, чтобы возместить труд ушедших на фронт работников, чтобы оказать большую помощь фронту.

Уже на второй день войны явились бывшие трактористки М. Терехина и М. Груздева и заявили, что они хотят вернуться к машинам, заменить ушедших на фронт трактористов. Люди брались за более сложную работу. Пом. комбайнера И. Смыслов заменил ушедшего в Красную Армию комбайнера Назарова, комбайнера Давыдова заменил тракторист Суматохин. В армию ушел старший механик. На его место встал тракторист-комбайнер Н. Горшков. В бухгалтерии осталось три человека вместо четырех. Это не отразилось на работе.

За рост производительности и повышение темпов работы, за экономию горючего боролись все трактористы и комбайнеры. Многие из них добились хороших результатов. Ф. Селезнев выработал в переводе на мягкую пахоту при задании 200 га 322 гектара и сэкономил 434 килограмма горючего, М. Шкуткин при таком же задании выработал 337 га и имеет экономии горючего 185 кг. От 278 до 308 га выработали трактористы Коноров, Дедаев, Майоров, Дряхлов. Дедаев сэкономил горючего 652 кг, Дряхлов и Майоров — более чем по 400 кг. Комбайнер П. Горшков убрал 191 га, В. Зотов — 177 га, Г. Мышляев — 180 га. Все они добились экономии бензина. Машинист И. Гуторин намолотил на МК-1100 400 тонн зерна.

МТС уже начала ремонт тракторов и других машин, к 4 ноября были полностью отремонтированы 7 тракторов, 9 сеялок, 7 тракторных плугов, 3 культиватора. Выполняют и перевыполняют нормы выработки на ремонте слесарь Замкин, трактористы Коршунов, Коноров, Агафонов, Янаев и другие.

Коллектив ремонтников решил вызвать на социалистическое соревнование по ремонту тракторов Шатковскую МТС. Первое обязательство — в XXIV годовщине Октября отремонтировать 10 тракторов — нашими ремонтниками уже выполнено.

**М. Березин.**

Директор Смирновской МТС.

Отв. редактор А. Лонин.